

## Dolgozzunk vagy ünnepeljünk?

„Egyetért-e Ön azzal, hogy december huszonegyedikére munkaszüneti nap legyen?” – ezt a kérdést bocsátáná népszavazásra a szakszervezetek segítségével Bíró Zoltán. Elsőként a Magyar Szakszervezeti Szövetség állt a kezdeményezés mellé arra kérve a többi szervezetet, hogy ha lehetőség van rá, segítse az aláírásgyűjtést.

Magánszemélyként, de a Vasas Szakszervezeti Szövetség támogatásával kezdeményezett népszavazást Bíró Zoltán, a Vasas Szakszervezeti Szövetség aktivistája arról, legyen-e munkaszünet december 24-e. A Nemzeti Választási Bizottság a kérdést hitelesítette, majd egy felülvizsgálati indítvány nyomán a Kúria is megerősítette: mehet a referendum.

A Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége – a Magyar Szakszervezeti Szövetség egyik jogelődje – már a Medgyessy- és a Gyurcsány-kormányal is egyeztetett arról, hogy december 24-e legyen munkaszünet. Gyurcsány Ferenc miniszterelnök 2004 őszén a javaslatot elfogadta, és kilátásba helyezte, hogy ezen a napon már a következő évben sem kell majd dolgozni. Az MSZP akkori pártelnöke, Hiller István 2005 márciusában ismét megerősítette: a szocialista párt egyetért a felvetéssel, és kezdeményezni fogják a munka törvénykönyvének módosítását. Ebből azonban nem lett semmi.

### Nem meglepő

Az előzmények ismeretében nem meglepő, hogy a Magyar Szakszervezeti Szövetség (MASZSZ) elnöksége úgy döntött, támogatja a népszavazási kezdeményezést. A szervezőtől át is vettünk háromezer aláírásgyűjtő ívet, és tagszervezeteink aktivistái már megkezdték a munkát. Mindenkit arra kérünk, írjon alá, mert ezzel is segíti, hogy meglegyen a népszavazás kiírásához szükséges kétszáz ezer szignó.

December 24-e egyébként nem teljes értékű munkanap, hiszen a közösségi közlekedésben délután négytől az éjszakai menetrend érvényes, tehát a dolgozók egy részét előbb el kell engedni, hogy a szokásos módon hazajuthassanak. A cégek többsége ezért inkább azt a megoldást választja, hogy munkaszünetet rendel el – persze az emberek évi rendes szabadságának terhére, esetleg ezt a napot egyes helyeken mindenkinek le kellett dolgozni.

Ezzel nyilván a munkavállalók járnak rosszul, hiszen vagy a szabadságukból vesznek el egy napot, vagy valamelyik

következő szombaton kell dolgozniuk. Ennél tisztább viszonyokat teremtené, ha ez a nap munkaszünet lenne. Ha már a nagypénteket idén ünnepnappá nyilvánították, ez is belefér – gondolhatta a kezdeményező.

### A családok számára fontos

December 24-e különben egyes források szerint Jézus Krisztus születésnapja, ami a hívők számára nyilván fontos dátum lehet. A KDNP viszont még 2011-ben azért kezdeményezte nagypéntek munkaszüneti nappá nyilvánítását, mert ez az Európa önazonosságát jelentő keresztény kultúra egyik kiemelkedő napja. Azzal érveltek,

### Aláírásgyűjtő ívek ezer forintért?

Ezer forint büntetést kell fizetni minden egyes elveszett aláírásgyűjtő ív után. Emiatt a december 24-e munkaszüneti nappá nyilvánítása érdekében kezdeményezett népszavazás szervezője azt tapasztalta, hogy sokan nem akarnak közreműködni az aláírásgyűjtésben, mert nem szeretnék bírságot fizetni. Bíró Zoltán arra kéri a parlamenti képviselőket, gondolják át ezt a kifejezetten a referendum intézményének ellehetetlenítését szolgáló szabályozást.

„A december 24-e munkaszüneti nappá nyilvánításáról szóló népszavazás kezdeményezőjeként fordulok most Önökhöz. Kérem, ne engedjék, hogy fenyegetésben éljen az, aki referendumot szeretne! Ne kelljen anyagi csóddal szembenéznie annak, aki a közvetlen hatalomgyakorlás e fontos eszközét kívánja igénybe venni!” – írta a parlamenti képviselőkhöz címzett levelében Bíró Zoltán. Az aktivista ezzel kapcsolatban emlékeztet: maga 18 ezer sorszámozott aláírásgyűjtő ívet vett át a Nemzeti Választási Irodától, így mindjárt 18 millió forintnyi kötelezettséget is magára vállalt, hiszen minden egyes elveszett ív ezer forintjába kerülne. Számolt persze azzal, hogy az akciójába más szervezeteket és személyeket is be kell vonnia, s ha átad a segítőinek nyomtatványokat, az azzal kapcsolatos felelősséget természetesen szeretné megosztani a közreműködőkkel.

### Egyre nehezebb

Bíró szerint ez a bírság kuriózum, egy szomorú hungarikum, s a célja nem más, mint hogy „a referendum intézményét végképp ellehetetlenítsék”. Vajon miért nem volt jó a korábbi szabályozás – teszi fel a kérdést –, amikor az aláírásgyűjtő íveket fénymásolhatták, azokat letölthette bárki az internetről, s kinyomtathatta, majd kitöltve a kezdeményezőnek elküldhette?

Ahhoz, hogy biztonsággal összegyűljön legalább kétszáz ezer hiteles aláírás, negyedmilliónál is több, 260-280 ezer támogatót kell szerezni. Miután ívenként 15 sor van, minimum 18 ezer nyomtatványra van szükség, de ez csak akkor igaz, ha minden rendelkezésre álló helyet kihasználják. A gyakorlat azonban azt mutatja, hogy a kérdőívek jelentős része nem telik meg, így valószínűleg húszezernél is több ív kell, és



hogy a világ ekkor emlékezik Isten szeretetének legnagyobb bizonyágára, a gólgóti keresztre, a megváltó halálára.

Nem tisztünk megítélni persze, hogy a hívők minderről mit gondolnak. Az viszont bizonyos, hogy a családok számára igen fontos dátum december 24-e, tehát a szenteste napja. Ha ez a nap munkaszünet, senkinek – a folyamatos munkarendben dolgozók és a készenléti szolgálatot teljesítők kivételével – nem kell az utolsó pillanatban hazarohannia, hogy kivegye a részét a felkészülésből.

Az aláírásgyűjtés csak az első lépés, mert a népszavazás csak akkor lesz eredményes, ha a választásra jogosultak több mint fele érvényesen voksol. A szavazásra egyébként valószínűleg már csak a 2018-as parlamenti választás után kerülhet sor.